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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Zucconi, relatore. Le ragioni esposte dall'ono-
revole Lugli sono tali che la Commissione non 
può non tenerne conto5 infatti i valori dal prin-
cipio del decennio ad oggi sono così diminuiti, 
per quello che riguarda i prodotti agricoli, 
ed hanno subito tali variazioni per quanto con-
cerne i valori silvani che la Commissione cer-
tamente non può che tenerne conto, per cui essa 
non ha difficoltà di diminuire il periodo di 
tempo, accettando il sessennio invece del de-
cennio. 

In quanto all'emendamento proposto dall'ono-
revole Luzi, è naturale che, sopprimendo, se-
condo la proposta dell'onorevole Calvi, le parole: 
secondo le norme del Codice civile, si debba ne-
cessariamente esprimerò il concetto che la capi-
talizzazione deve essere fatta al cento per 
cinque. 

Calvi- Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Calvi. Mi pare che, accettando il mio emen-

damento, scompaia la necessità dell'emendamento 
Luzi... 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Precisamente. 

Cafvì.... poiché nell'articolo primo della legge 
del 1864 è detto: u mediante una rendita rap-
presentata in ragione del cento per cinque del 
capitale. „ 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Chiedo di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 

Dopo quanto è stato detto dall'onorevole relatore 
mi è facile semplificare la discussione sull'arti 
colo 6. 

L'emendamento dell'onorevole Lugli, accettato 
dalla Commissione, è accettato anche da me. 

Viene poi l'emendamento dell'onorevole Calvi, 
il quale, come egli stesso mi ha comunicato, lo 
modifica in un modo più conforme all'economia 
del disegno di legge. Infatti egli ora fa due pro-
poste: la prima consiste nell'aggiungere in coda 
al primo inciso dell'articolo 6 le parole " salvo 
il caso contemplato nell'ultimo capovex'so dell'ar-
ticolo 4. „ 

Ed è giusto che si riporti all'affrancazione in 
canoni quello che si è detto per l'affrancazione in 
terreni. Accetto dunque questo emendamento, che 
ha la forza di applicare anche in questo caso 
quanto è detto in fine dell'articolo 4. 

La seconda proposta dell'onorevole Calvi, come 
egli stesso l'ha modificata, consiste nel dire sempli-
cemente a il canone stesso è sempre affrancabile 
secondo il disposto della legge 24 gennaio 1864. „ 
E così io l'accetto. 

Con questa formola semplice vengono ad essere 
tolti i dubbi mossi dall'onorevole Luzi e reso inu-
tile il suo emendamento. 

Prego dunque la Camera di accettare, nella 
prima parte dell'articolo 6, l'emendamento del-
l'onorevole Lugli; di introdurre in coda al primo 
inciso dell'articolo 6 le parole proposte dall'ono-
revole Calvi cioè : Salvo il caso contemplato nel-
l'ultimo capoverso dell'articolo 4 ; ed infine, al-
l'inciso concordato tra Commissione e Governo, 
sostituire quest'altro : Il canone stesso è sempre 
affrancabile secondo le norme della legge 24 gen-
naio 1864, n. 1636, 

Presidente. Vi sono dunque tre emendamenti. 
Il primo è dell'onorevole Lugli; il quale propone 
che nel primo capoverso, invece di dire: il va-
lore del canone verrà determinato sulla media 
del decennio 1878-1887, si dica : sulla media del 
sessennio 1882-87. 

L'onorevole Calvi propone inoltre che in fine 
del secondo capoverso si aggiungano queste pa-
role : a Salvo il caso contemplato nell'ultimo ca-
poverso dell'articolo 4. „ 

Lo stesso onorevole Calvi propone inoltre che 
all'ultimo capoverso si sostituisca il seguente : 

" Il canone stesso è sempre affrancabile, se-
condo le prescrizioni della legge 24 gennaio 1864, 
n. 1636. „ 

L'onorevole Luzi mantiene o ritira il suo 
emendamento? 

Luzi. Dopo le spiegazioni date e la correzione 
•fatta dell'articolo, ritiro l'emendamento, pren-
dendo atto delle dichiarazioni tanto della Com-
missione che del ministro. 

Presidente. Dunque procederemo alla votazione 
dell'articolo. Secondo l'emendamento dell'onore-
vole Lugli, accettato dal Ministero e dalla Com-
missione, il primo capoverso suona in questi ter-
mini : 

u II. valore del canone verrà determinato sulla 
media del sessennio 1882-87. „ 

Chi approva questo primo capoverso così emen-
dato, è pregato di alzarsi. 

(È approvato). 
Viene ora il secondo capoverso con l'aggiunta 


